



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13188

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Peninsula: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración

Redacción y Administración, Mayor, 24

SABADO 28 DE OCTUBRE DE 1905

## CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

## Quien más hace menos merece

La Diputación provincial ha hecho un estudio sobre el presupuesto próximo y entre los yuntales que más piden y pagan más ha sido el de Cartagena. El objeto de las reformas es...

El contingente que le señala el presupuesto es de 135.907 34 pesetas. No es pequeño, mas a la Diputación le ha bra puerito lo contrario, por cuanto lo eleva para el año próximo a pesetas 139.487 30, es decir 2.572 pesetas más, con 96 céntimos.

Repetimos lo que hemos puesto a la cabeza de estas líneas: «Quien más hace menos merece». Cartagena, en y sigue siendo entre los pueblos importantes de la provincia—capital inclusive—quien contribuye con cantidad mayor a levantar las cargas provinciales; y esto que debía merecer un premio, merece un castigo. No hace muchos días publicamos el estado proporcional de ingresos de los cuarenta y dos ayuntamientos de la provincia, en el que aparecía nuestra población con el tipo más elevado. Excepción hecha de tres ayuntamientos de escasa vecindario que le superan en la proporcionalidad de los ingresos, Cartagena es la que ha ingresado más. Detrás de ella figuran Lorca, Murcia, Ceja, La Unión, Catasparra, todos los pueblos importantes, al guiso de ellos soberanamente ilustrados, es decir que entre lo que ingresaron ellos y lo que la gran Cartagena en los tres primeros trimestres del presente año hay diferencia grande.

Sensible es que los ayuntamientos no cubran sus gastos provinciales, pero es más sensible que se tenga menos consideración a aquel que más paga.

En realidad Cartagena paga más que debe. Si se pronto se desentendiera de los establecimientos de beneficencia que tiene a su cargo, pesarian sobre la beneficencia provincial los cuatrocientos asilados de la Misericordia, las obligaciones de la Casa de Expositos que son mayores que la subvención que recibe y los enfermos que reciben asistencia en el Hospital de Caridad.

Es verdad que no es el municipio el que sostiene el hospital. Se mantiene con dinero del pueblo; pero da lo mismo, porque del pueblo es el dinero que entra en el ayuntamiento y que sale de allí para pagar gastos provinciales.

Lo repetimos y lo repetiremos siempre mientras se nos desconsidera como ahora. Cartagena no hace uso de la Misericordia de Murcia ni del hospital provincial. A su cargo corre el exceso de gastos sobre las veinticuatro mil pesetas señaladas a la Casa de Niños Expositos. Si se sumara lo que cuesta a Cartagena la beneficencia, se vería que le toca pagar por esas atenciones el doble del contingente provincial.

¿Es esto justo? Como no lo es, esperamos que el ayuntamiento reclame donde y como pueda para que se le trate como es merecedor.

## TIJERETAZOS

Leemos: «Ayer, en el Real, recibió el señor Vincenti muchas enhorabuena. Se le adjudicaba una cartera en la próxima combinación ministerial. Como consecuencia de la primera parte de suito copiado? Pues si porque un hombre recibe felicitaciones por haber preparado unos festejos de la India para ser ministro, apaga y vámonos.

Dice un colega que al el Gobierno ha de...

caer por un empujon moralista, hay Gobierno para rato. ¿Largo ó corto?

Una agencia transmite la noticia de haber sido nombrado presidente del gobierno ruso el señor Witte, añadiendo que el nuevo ministerio ha recibido el encargo del Czar de dar al pueblo ojos libertales.

Y sigue diciendo la agencia: «No se ha confirmado aún esta noticia. Lo que sí se sabe es que la revolución avanza por todas partes y se temen sucesos trascendentales. La autoridad del Czar se tambalea. Todo hace creer que ha llegado el momento definitivo para el imperio ruso».

El que no cree en una buena madre cree en una mala madrestra.

¿Quién le había de decir al Czar que la conversación diplomática que dió margen a la guerra con el Japón había de tener este final tan triste para la autocracia!

Y aún no sabemos como acabará, porque sólo estamos al principio del fin.

## Obras marítimas en Francia

Para el año próximo se preparan en la República Francesa importantes trabajos destinados a mejorar sus puertos y perfeccionar los elementos de tráfico de que actualmente dispone, de cuyo desarrollo puede juzgarse por el programa detallado a continuación:

En Cherburgo se trata de construir una dársena de 100 metros de longitud para los submarinos, presupuestada en 520.000 francos, y un antepuerto en el Este del Harmet, que costará 700.000 francos, además de invertir 79.000 francos en la ampliación del lazareto.

En Brest se proyecta continuar la mejora del techo del Penfeld, que importará 190.000 francos, de los diques de carena números 7 y 8, por 120.000 francos, y, como nuevas construcciones, se prevén: una central de electricidad estimada en 200.000 francos, el transbordador del Penfeld en 110.000 francos, así como los diques y muelles en la rada de abrigo, que costarán 1.000.000 de francos, a las que seguirán las siguientes obras: dragado de la rada de refugio, por valor de 250.000 francos; dos diques de carena en Lannion, evaluados en 500.000 francos; instalación de una cámara de construcción en el Point du Jour, por...

238.000 francos, y de un dique de carena en el puerto comercial, presupuestado en 400.000 francos.

En Lorient se dedican los correspondientes créditos al aumento de profundidad de los pasos y de la rada interior, calculado en 100.000 a la prolongación del dique de carena número 2, que se estima en 180.000 francos; a la construcción de un embarcadero en el Princes aux Vases y a los dragados necesarios en el puerto militar.

En Rochefort se piensa invertir 20.000 francos con la mejora de las actuales instalaciones para conservar el carbón.

En Tolón se proyectan: el ensanche del parque de carbones de Castignean, a que se destinan 450.000 francos; la organización definitiva de la estación de submarinos, por 300.000 francos, y la reedificación de las escuelas Vaban incendiadas, que importará 50.000 francos.

En París, finalmente, se invertirá en el dique de carena un crédito de 50.000 francos.

Para los puertos y establecimientos marítimos de las colonias se consignán también cantidades considerables.

Así en Argelia se destinan 300.000 francos para la construcción de 10 semáforos; en Túnez, francos 1.100.000 para las obras del puerto de Bizerta y de las costas de aquella región; en la Indochina, francos 4.800.000 francos para las obras de Saigón; en el Senegal, 8.500.000 francos para las de Dakar, y en Madagascar, 1.500.000 francos para las de Diego Suárez.

Estos trabajos son independientes de los de construcción en los mismos puntos; y el conjunto de los créditos se eleva a 12 millones de francos.

## CURIOSIDADES

### Maridos atentos

Los maridos norteamericanos son la mar de atentos para con sus mujeres, y para corregir los defectos de éstas usan medios tan persuasivos como el siguiente:

Un tal Joseph Schultz, de Buffalo, no daba ni un perro a su mujer para que proveyera al cuidado de la familia.

Así es que la esposa se vió obligada a sacarle los cuartos mientras dormía.

El marido se hizo el tonto. Una noche fué la mujer a sustraerle los cuartos y de pronto prorumpió en grandes gritos, queriéndose de que la dieran las manos atrozmente.

Todo esto fué que el marido había colado unas trampas para ratones en todos los bolsillos de sus prendas de vestir.

La mujer comenzó a registrar el bolsillo del pantalón y... ¡cash! cayó en la trampa.

### La saliva de las mujeres

El profesor Miller, de la Universidad de Berlín, recomienda evitemos toda rifa con las mujeres, pues en la saliva de éstas se encuentra un veneno tan activo, que una mordedura de ellas es de peores consecuencias que otra mordedura de la serpiente de cascabel.

### Casado con tres mujeres

Barba Azul se ha hecho ciudadano norteamericano y ha aparecido hace pocos días en forma de Mr. Birinicker, ante el tribunal de Nueva York, acusado de poligamia. Mr. Birinicker no tiene más que 21 años y en cuatro de ellos, se ha casado con tres mujeres; su cuarto matrimonio lo contrajo, hace seis meses.

Al celebrarse su causa, una de las mujeres que compareció como testigo se enteró de ello y sufrió un síncope, siendo socorrida por sus otras compañeras.

Pasado aquel incidente, apareció en esto una quinta mujer reclamando contra Mr. Birinicker pues éste hace dos meses le ofreció palabra de matrimonio.

### Animal desconocido

En el Japón se ha encontrado el esqueleto entero de un animal hoy desconocido. Parece algo al del elefante y mide más del doble del tamaño de los de estos bióchos.

### Identificación de los criminales

Se ha descubierto un nuevo y sencillo procedimiento para identificar a los criminales.

Consiste en fotografiar, modelar y medir las orejas de los individuos, pues está probado que no pueden darse dos exactamente iguales.

El procedimiento ha sido ideado por una joven inglesa, miss Elia, quien asegura que los resultados son más seguros que los obtenidos por la medición del pulgar.

Recomendamos el sistema a la Dirección general de Prisiones.

### ¡Si hubiera sucedido en España!

Noa referimos a una noticia publicada sin comentarla por los periódicos de estos días dando cuenta de un sangriento choque habido en el campamento atrinchado de Curragh (Inglaterra, entre un regimiento de húsares y las baterías del Royal Field Artillery.

EUGENIA GRANDÉT 175

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 174

A pesar de lo mucho que había bajado de precio, el azúcar era siempre, a los ojos del tonelero, el más precioso de los géneros coloniales. Para Grandet valía siempre a seis francos la libra. La obligación de economizarla, adquirida bajo el Imperio, habíase convertido en la más ineludible de sus obligaciones.

dirigía hacia su jardín, no sin cerrar antes los armarios de la despensa, cuando Nanón le detuvo para decirle:

—Señor, deme V. harina y mantea, haré una torta para los niños.

—¿Vas a saquear la casa porque ha venido mi sobrino?

—Tanto pensaba yo en su sobrino de V., como en el perro, y lo mismo que piensa V.... ¡Toma, pues no me ha dado V. más que seis terroncillos de azúcar! Necesito ocho.

—¡Demonio! Nanón, no te he visto nunca como ahora.

—¿Qué es lo que te sucede? ¿Eres tú el ama de la casa? No te daré más que seis terroncillos.

—Bueno. ¿Y entonces, con qué va a endulzar su café ese señorito?

—Con dos terrones; yo puedo pasarme sin azúcar.

—¿V. va a tomar el café sin azúcar a su edad? Prefiero comprarle de mi bolsillo.

—¡Ea, ea! No te metas en lo que no te importa.

XXXI

Sintió Eugenia una necesidad apasionada de hacer algo por Carlos.

¿Qué? No lo sabía.

Candorosa y sincera, dejábase arrastrar por su naturaleza de ángel, sin desconfiar ni de sus propios...